
Ata  da  590ª  (Quingentésima  Nonagésima)  Reunião  da  Congregação  do  Instituto  de  Matemática  da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 24 de abril de 2012.

A Quingentésima  Nonagésima  Reunião  da  Congregação  do Instituto  de  Matemática  da Universidade 
Federal  do Rio de Janeiro foi realizada com a presença dos seguintes  membros:  a Professora Walcy 
Santos (Diretora), a Professora Flavia Maria Pinto Ferreira Landim (Vice-Diretora), o Professor Pedro 
Gamboa Romero (Chefe do Departamento de Métodos Matemáticos), o Professor Nei Carlos dos Santos 
Rocha  (Representante  dos  Professores  Adjuntos)  ,  o  Professor  Nuno  Alexandre  M.  de  Matos  Luzia 
(Representante dos Professores Adjuntos),  o Professor Rolci Cipolatti (Professor Titular), o Professor 
Helio dos Santos Migon (Professor Titular), o Professor Paulo Roma Cavalcanti (Chefe do Departamento 
de Ciência da Computação),  o Professor Milton Lopes (Professor Titular), a Professora Maria Eulália 
Vares (Professora Titular), a Professora Helena N. Lopes (Professora Titular), o Professor Mario Roberto 
Folhadela  Benevides  (Representante  dos Professores Associados),  e  a  Professora Maria  José Pacífico 
(Professora Titular). 

Pauta: 

1. Atas 588 e 589; 

2.  Afastamento  da  Sede  para  Pós-Doutorado  em Computação  do  Professor  Antonio  Carlos  Gay 
Thomé, no período de 08/2012 a 07/2013; 

3. Progressões Horizontais de Professor adjunto I para II dos Professores Lacramioara Marianty Ionel, 
Hugo Danilo Fernandez Sare, e Progressão Horizontal de Professor Adjunto II para III do Professor 
Xavier Carvajal Paredes; Estágios Probatórios dos Professores Marcia Maria Fusaro Pinto e Nicolas 
Paul Andre Puignau; 

4. Designação de Banca para Progressão de Professor Associado; 

5. Inclusão de Disciplinas Optativas nos Cursos de Graduação - Ênfase: Matemática Computacional. 
Interessada: Professora Maria Fernanda Elbert Guimarães; 

6. Calendário da Eleição dos Representantes da Congregação; 

7. Proposta de Publicação de livros pelo Edital da FUJB. Interessados: Professores Wladimir Augusto 
das Neves e Glauco Valle da Silva Coelho; 

8. Realização do XI Workshop em EDP; 

9. Distribuição de Futuras Vagas Docentes; 

10. Homologação dos nomes dos Professores Maria José Pacífico e Ademir Fernando Pazoto como 
Coordenador e Vice-Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Matemática;

      11. Doutorado em Co-Tutela com a Università de Pisa. Interessada: Professora Maria José Pacífico;

      12. Assuntos Gerais.

Às nove horas do dia 24 de abril de 2012 a Professora Walcy Santos, na qualidade de Diretora do 
Instituto de Matemática, inicia a Reunião com os seguintes informes:

 1. A Professora Walcy anunciou que recentemente foi a uma reunião com o senhor Mario Escobar, 
diretor da empresa responsável pela obra de construção do prédio do Instituto de Matemática. Nessa 
reunião foi informada de que a expectativa de término da obra será no final de 2013. Foram abordadas 
também as questões das novas licitações que serão necessárias e também a discussão da parte extra da 
obra, que não estava no projeto original. O diretor da empresa responsável pela obra afirmou que vem 



tentando conversar com o Reitor sobre essas questões, mas disse que há ainda o risco de paralisação 
da obra. 

2. A Diretora deu as boas vindas aos Professores Helena e Milton Lopes à UFRJ e à Congregação.

3. A Professora Walcy  comunicou que em agosto o Instituto de Matemática receberá a visita do ilustre 
Professor Cédric Villani, que virá ao Instituto para uma Conferência Magna.

4.  A Diretora  recordou que  na  sexta-feira  passada  aconteceu  o  EDAI,  um importante  seminário  em 
homenagem à Professora Maria José Pacífico, que completou 60 anos.

5.  A Professora Walcy Santos informou que nesse domingo, dia 29 de abril,  acontecerá a prova dos 
Jovens Talentos para a Ciência. Cerca de 50 alunos do Instituto de Matemática estão concorrendo às 
bolsas de estudo.

Em seguida, iniciou-se a discussão dos pontos de pauta:

1.  As atas 588 e 589 foram aprovadas com 03 (três) abstenções.

2.  Aprovado por unanimidade o Afastamento da Sede para Pós-Doutorado em Computação do Professor 
Antonio Carlos Gay Thomé, no período de 08/2012 a 07/2013.

3.  Homologadas as Progressões Horizontais de Professor adjunto I para II dos Professores Lacramioara 
Marianty Ionel, Hugo Danilo Fernandez Sare, e Progressão Horizontal de Professor Adjunto II para 
III do Professor Xavier Carvajal Paredes; Aprovados por unanimidade os Estágios Probatórios dos 
Professores Marcia Maria Fusaro Pinto e Nicolas Paul Andre Puignau.

4. Aprovadas as Comissões Avaliadoras para Progressão Funcional de Professor Associado. Aprovados 
os nomes dos Professores Marcos Roberto da Silva Borges (IM/UFRJ), Celina Miraglia Herrera de 
Figueiredo  (COPPE/UFRJ),  Otto  Carlos  Muniz  Bandeira  Duarte  (COPPE/UFRJ),  e  Jayme  Luiz 
Szwarcfiter  (IM/UFRJ),  como  suplente,  para  comporem  a  Comissão  Avaliadora  para  Progressão 
Funcional  de  Professor  Associado  dos  Professores  do  Departamento  de  Ciência  da  Computação. 
Foram homologados os nomes dos Professores Dani Gamerman (IM/UFRJ), Felipe Canto (IF/UFRJ), 
Renato  Machado  Cotta  (POLI/UFRJ),  e  Maria  Eulália  Vares  (IM/UFRJ),  como  suplente,  para 
comporem a Comissão Avaliadora para Progressão Funcional de Professor Associado dos Professores 
do Departamento de Métodos Estatísticos. Aprovados também os nomes dos Professores Maria José 
Pacífico (IM/UFRJ), José Albuquerque Castro (IF/UFRJ), Paulo Américo Maia Neto (IF/UFRJ), e 
Flavio Dickstein (IM/UFRJ), como suplente, para comporem a Comissão Avaliadora para Progressão 
Funcional de Professor Associado dos Professores dos Departamentos  de Métodos Matemáticos e 
Matemática Aplicada.

5. Aprovada por unanimidade a Inclusão de Disciplinas Optativas nos Cursos de Graduação - Ênfase: 
Matemática Computacional, cuja  interessada é a  Professora Maria Fernanda Elbert Guimarães.

6.  Homologado  o  Calendário  da  Eleição  dos  Representantes  da  Congregação.  As  inscrições  de 
candidaturas às Representações serão por chapa (Representante Efetivo e seu Suplente na Categoria) 
estarão abertas no período de 07 a 11 de maio de 2012. A votação será realizada nos dias 15, 16 e 17 
de maio.  Serão preenchidas vagas para representação de :

- de Professor Associado: 2 (dois) Representantes Efetivos e 2 (dois) Suplentes;
- de Professor Adjunto: 2 (dois) Representantes Efetivos e 2 (dois) Suplentes;
- de Professor Assistente e auxiliar: 1 (um) Representantes Efetivos e 1 (um) Suplente;
- de Pessoal Administrativo: 2 (dois) Representantes Efetivos e 2 (dois) Suplentes;
- de Aluno de Pós-Graduação: 1 (um) Representante Efetivo e 1 (um) Suplente.

7.   Aprovada  por  unanimidade  a  Proposta  de  Publicação  de  Livros  pelo  Edital  da  FUJB,  cujos 
interessados são os Professores Wladimir Augusto das Neves e Glauco Valle da Silva Coelho.



8.  Aprovada por unanimidade a  Realização do XI Workshop em EDP.

9. A Professora Walcy Santos informou aos membros da Congregação que a Próxima COTAV deverá 
acontecer  nos meses  de junho ou julho.  Ela propôs que os departamentos  iniciem uma discussão 
prévia  sobre  a  distribuição  de  futuras  vagas  docentes,  e  também  sugeriu  que  esse  assunto  seja 
discutido, talvez, na próxima reunião, e que sejam definidas prioridades na distribuição das vagas. 

10.  Homologados  os  nomes  dos  Professores  Maria  José  Pacífico  e  Ademir  Fernando  Pazoto  como 
Coordenadora e Vice-Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Matemática. 

11. Aprovado por unanimidade o Doutorado em Co-Tutela com a Università de Pisa, cuja interessada é a 
Professora Maria José Pacífico.

12. Assuntos Gerais:

O Professor Helio Migon recordou a importância da Representação Docente nos CAs.

A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi lavrada por 
mim, Nazaré C. Pereira Rezende, na qualidade de Secretária da Congregação.////                         


